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Slovo starosty 

 
Vážení spoluobčané, chalupáři a příznivci obce Sány 
 

     Jaro je konečně tady a s ním i příjemnější počasí, delší dny a chuť 
trávit více času venku i společně s ostatními. Ráda bych vás proto na úvod 
srdečně pozdravila a podělila se o to, co se u nás v obci v poslední době 
událo i co nás čeká. 
 

     Uplynulé měsíce byly opět plné akcí, které ukázaly, že se v Sánech 
umíme sejít a vytvořit skvělou atmosféru. Velké poděkování patří všem, 
kteří se zapojili do příprav tradiční místní zabijačky – bez vaší pomoci by 
to nešlo a akce se opravdu vydařila. 
     Děkujeme také organizátorům plesu TJ Sokol Sány, který byl 
příjemnou příležitostí k setkání a zábavě. Stejně tak patří poděkování 
SDH Sány za maškarní ples – děti si užily veselé odpoledne plné masek  
a her a večer patřil dospělým. 
     Velmi milé bylo i velikonoční tvoření, kde si každý mohl vyrobit vlastní 
výzdobu a strávit čas v příjemné a tvořivé atmosféře. Všem organizátorům 
patří velké díky za jejich čas, energii a chuť dělat něco navíc pro ostatní. 
 

     V současné době probíhá rekonstrukce ulice U Cidliny, kterou realizuje 
společnost VPK Roads s.r.o. ze Zásmuk. Prosíme vás o trpělivost a 
ohleduplnost po dobu stavebních prací. 
     Zároveň proběhlo výběrové řízení na zhotovitele nové fasády budovy 
Myslivna. Samotná realizace je plánována na květen nebo červen. 
 

     V rámci zlepšování prostředí v obci bylo vysázeno přibližně 150 
jedliček za novými parcelami směrem ke sběrnému dvoru. Tento zelený 
pás by měl do budoucna pomoci částečně odstínit výhled na dálnici a 
zároveň zpříjemnit okolí. 
     Na obecním facebooku jste si mohli všimnout také projektu Alej 
přátelství mezi obcemi Dobšice a Sány. Ve spolupráci se spolkem Dobšané 
bylo už loni vysazeno 10 hrušní a nyní bychom rádi alej rozšířili o dalších 
40 ovocných stromů. Budeme rádi za vaši podporu – každou darovanou 
korunu nám Nadace Via zdvojnásobí, a to až do výše 20 000 Kč. 
 

     Novinkou na webových stránkách obce je služba Občan+, díky které si 
můžete spoustu věcí vyřídit z pohodlí domova, jednoduše a kdykoliv – 
včetně placení místních poplatků. 
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     A co nás čeká v nejbližší době? Rádi vás uvidíme na těchto akcích: 
30. 4. čarodějnice na místním hřišti, 31. 5. dětský den, 6. 6. pouť s večerní 
venkovní zábavou, 21. 6. vítání občánků. 
     Děkujeme vám, že se zapojujete do života obce, pomáháte a chodíte na 
společné akce. Právě díky tomu je u nás příjemné žít. 
 

     Přejeme vám krásné jarní dny plné pohody. 
 

Za obec Sány   Marie Žďárská - starostka obce 
 

Portál občan plus 
 Úřední záležitosti si nově vyřídíte i z domova 

Portál Občan+ vám umožní zaplatit poplatky nebo podat žádosti pohodlně 
online – bez papírů a bez omezení úředních hodin. Odkudkoli. 

 Vyzkoušejte portál: https://obecsany.obcanplus.cz/ 
Co všechno Občan+ nabízí? 
✔ elektronické žádosti a formuláře na jednom místě 
✔ platby poplatků (např. za psa, odpad nebo nájem obecních prostor) 
✔ rychlý přístup k důležitým informacím 

 Portál je k dispozici nonstop, 24 hodin denně. 
 Není potřeba nic instalovat – funguje přímo ve vašem internetovém 

prohlížeči na počítači, tabletu i mobilu. 
Odkaz na portál najdete také na hlavní stránce webu naší obce. 

 Proč jsme ho zavedli? 
Chceme, aby komunikace s obcí byla co nejjednodušší – přehledná, 
pohodlná a dostupná pro každého. 
 

Zprávy z naší obce 
 

     V březnu došlo k výměně panelu schránek Zásilkovny i Z-BOXU  
pro veliký zájem již skříňky nestačily, byly navýšeny na 80 skříněk. 

               

Jitka Havlová asistentka Obce 
Sány    



 - 4 -

Zprávy z okolí 
 

     Novoroční přátelské setkání „U BOBRA“ proběhlo v Dobšicích 1. ledna 
od 12:00 hod. V tábořišti „U BOBRA“ byla připravena gulášová polévka 
z kotlíku, svařák a spousta dalších dobrot. 
 

     Myslivecký spolek pod Oškobrhem Opolany pořádal 17. ledna tradiční 
Myslivecký ples v kulturním domě v Libici nad Cidlinou. Byla připravena 
bohatá tombola, k tanci a poslechu hrála kapela ECHO 91. Svoz byl 
zajištěn autobusem z obcí Oškobrh, Opolánky, Opolany, Kanín, Odřepsy. 
 

     Sbor dobrovolných hasičů s obcí Dobšice pořádal 31. ledna od 11. hod. 
Masopust. Sraz všech masek i diváků byl na návsi u OU. V průvodu hrála 
kapela Polabská Blaťanka. Obec Dobšice pořádala 31. ledna po 
masopustním průvodu Maškarní karneval, kde bylo plno her i soutěží s 
odměnami.  
 

     Obecní restaurace v Opolanech pořádala ve dnech 14. – 15. února 
Zabíjačkové hody. V nabídce byla černá polévka, zabíjačkový guláš, 
jaternice, kroupový prejt, tlačenky, ovarová kolena a další pochoutky. 
 

     Opočnické divadélko zahrálo 6. března od 17:00 hod. v sále hostince  
U Českého lva v Opočnici zpívanou pohádku „O dvanácti měsíčkách“. 
Opět hrálo a zpívalo i několik dětí ze Sán. 
 

     SDH Opolánky pořádal tradiční Masopust 7. března. Houfování masek 
začalo v 11:30 hodin, následoval průvod obcí „Kolem vsi“. Také proběhlo 
vyhodnocení soutěže dětí. Nakonec bylo připraveno překvapení a soud 
nad medvědem. Do reje masek hrála kapela Blaťanka. 
 

     Ples obcí se konal v KD Beseda v Hradčanech 14. března, k poslechu i 
tanci zahrála kapela Faustband. Proběhlo vystoupení taneční školy LET´S 
DANCE i mistryně světa ve sportovním aerobiku Anety Bedrnové. 
 

     Tělocvičná jednota Sokol v Libici nad Cidlinou pořádala Sportovní ples 
21. března v kulturním domě, na téma profese. Hrála kapela Hasičský 
band z Lysé nad Labem, proběhlo i předtančení a tombola. 
 
 

. 
     Tradiční pouť se bude konat v Libici nad Cidlinou od 24. do 26. dubna, 
opět se můžete těšit na spoustu atrakcí Lunaparku Tříska pro malé děti i 
pro milovníky adrenalinu i na stánkový prodej  s bohatým sortimentem.  
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     Masopust 31. ledna v Dobšicích         Masopust 7. března v Opolánkách 
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Kultura 
  

     Tříkrálová sbírka Charity ČR proběhla v neděli 12. ledna po naší obci. 

 
 

     Obec Sány připravila 6. a 7. února v Myslivně „Zabíjačkové hody“. 
Pro občany byly připraveny zabíjačkové pochoutky, v pátek byla uvařená 
prdelačka a v sobotu dopoledne byly nabízeny ke koupi ještě jitrnice, 
jelítka i tlačenky. 
 

     Fotbalisti klubů TJ Sokol Sány/Opolany a CFA pořádali Sportovní ples 
v sobotu 14. února ve Společenském domě v Sánech. K tanci a poslechu 
zahrála kapela Unikát. Byla připravena bohatá tombola. 
 

     Dětský karneval pořádal SDH Sány 21. března v krásně vyzdobeném 
Společenském domě. Děti přišly ve skvělých maskách, při reprodukované 
hudbě si zatancovaly a vydováděly, moderoval pan Jiří Zeman a také 
proběhlo několik soutěží rodičů i s dětmi. Anička Vášová předvedla 
gymnastické cvičení. Proběhlo vyhodnocení soutěže o nejlepší masky. 
Nakonec všichni řádili v nastříhaných papírcích. 
 

     SDH Sány pořádal dne 21. března ve Společenském domě Maškarní 
zábavu, na téma barvy, hrála skupina Hurwajs. Opět přišlo mnoho 
legračních masek. Bylo uspořádáno několik žertovných soutěží i 
připravena veliká tombola. 
 

     Velikonoční tvoření pořádala Obec Sány 28. března ve Společenském 
domě od 14 hodin, bylo připraveno vrbové proutí, ozdobný materiál i 
aranžovací hmota a také špalíky na výrobu velikonočních zajíčků. Na této 
zpravidla oblíbené akci byla tentokrát nízká účast. (Mladí hasiči se 
zúčastnili na hasičských závodech v obci Voleč.) 
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 Činnost SDH 
 

     Výroční valná hromada se konala 10. ledna v Myslivně.  
Byl zvolen nový výbor ve složení starosta Havlůj L., dva  
náměstkové Skála J. ml. a Uher M., velitel sboru Král P.,  
hospodář Hanušová R., prevence Dobřichovský Z., revizor Váša J. ml., 
ref. žen Vorlíčková H. st., kulturní Vášová I. Byla přijata nová členka 
Kališová Alena. Vyznamenání obdrželi „Za věrnost“ za 30 let Jaroslav 
Beran a Jan Holcman.  
Minutou ticha byla uctěna 
památka na zemřelého člena 
SDH p. Müllera Ladislava.  
Ve sboru je nyní 87 členů, z toho 
30 mužů, 24 žen a 33 dětí. Děti 
nás velice úspěšně reprezentují 
v hasičském kroužku Drak. 
Bylo připraveno občerstvení i 
výborný guláš. 

  
 
     Ve spolupráci s členy 
TJ Sokol Sány naši hasiči 
pomocí ponorného 
čerpadla večer 11. ledna 
zalévali plochu a opravili 
led na rybníčku u hřiště 
pro bezpečnější bruslení 
občanů i dětí. 
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      Na první požární zásah v tomto roce vyjeli naši hasiči s Tatrou  
již 31. ledna k požáru domku v Dobšicích. Na místě zasahovali společně 
s HZS Ovčáry, CHS Kolín, HZS Poděbrady, CHS Nymburk, JSDH 
Žehuň, JSDH Dobšice, JSDH Ovčáry a JSDH Městec Králové. 

 
 
     Naši hasiči pořádali 21. března odpoledne Dětský karneval s Jiřím 
Zemanem a večer Maškarní zábavu ve vyzdobeném Společenském domě, 
hrála skupina Hurwajs. Týden předem chodili naši hasiči s mladými hasiči 
zvát na zábavu. 
 

     Do Opolánek vyjeli čtyři členové naší zásahové jednotky 30. března  
na žádost HZS Nymburk na pomoc při likvidaci 8 300 chovných kachen 
společnosti Perena nakažených ptačí chřipkou. Zasahovalo celkem 52 
hasičů v ochranných oblecích. Ve spolupráci: HZS ZÚ Hlučín, HZS 
Nymburk, HZS Poděbrady, HZS Milovice, HZS Mladá Boleslav, JSDH 
Opolánky, JSDH Sány, JSDH Kanín a JSDH Kamenné Zboží. 

    
Z důvodu výskytu nového ohniska bylo rozšířeno stávající uzavřené pásmo. 
Chraňte svůj chov před ptačí chřipkou - zabraňte kontaktům s volně žijícími 
ptáky pokud možno v uzavřených prostorách, krmivo a vodu mějte pouze 
pod střechou. Všem přejeme zdravé chovy a ať vše odezní bez následků. 
    Josef Skála kronikář SDH Sány    
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Mladí hasiči Sány 

 

     V novém roce jsme s pravidelným setkáváním začali 6. ledna. Stejně 
jako v roce 2025 i v novém roce budou naše setkávání probíhat střídavě 
úterý a pátek, dle rozpisu.  
     V prvních měsících roku se scházíme v kulturním domě, kde můžeme  
i při nepřízni počasí trénovat. Hlavní cíle těchto prvních měsíců jsou, aby 
nám děti příliš nezlenivěly a neztratily kontakt s kolektivem. Také jsme se 
připravovali na uzlovací soutěž a zkoušky odborností. 
     Na začátku března si pro nás připravilo OSH Nymburk  velmi 
zajímavý víkend. V sobotu 7. 3. jsme s dětmi vyrazili do Slovče. Zde jsme 
se zúčastnili uzlovací soutěže, ta se zde konala již potřetí. Jedná se o první 
akci, kde se po zimní odmlce setkáváme s ostatními sbory z našeho okresu. 
O popularitě  těchto závodů svědčí spousta závodníků, kteří si sem nachází 
cestu. Ale i jejich připravenost je stále lepší. Jen pro představu, vloni byl 
vítězný čas starších 17,75 a letos 13,90. Ale teď už k našim závodníkům. 
Na start se za náš sbor postavilo 6 borkyň.  A ty si vedly takto - v dorostu 
si Sára odvezla 15. místo. Ve starších jsme měli dvě reprezentantky, Míša 
si odváží 16. a Viky Syrová, která je ve starších prvním rokem, 6. místo.  
V mladších se s uzly praly tři závodnice, které se umístily následovně Brigi 
na 7., Hedulča 5. a Áďa na skvělém 2. místě  
     Hned druhý den nás čekala cesta do ZŠ Loučeň, kde našich osm 
statečných čekalo plnění odznaků odborností. Všichni byli připraveni na 
sto procent, a tak v našem kolektivu můžeme přivítat čtyři nové strojníky, 
tři preventisty a jednoho strojníka juniora. Děti tímto odemkly jeden ze 
zámků dveří ZHVB (závod hasičské všestrannosti a brannosti), který bude 
vyvrcholením práce s kolektivem mladých hasičů. 
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     A aby toho nebylo málo, a když už jsme byli vyjetí, využili jsme 
vstupenek od SDH Loučeň, kterým tímto děkujeme. Navštívili jsme 
zámecký park, který je plný labyrintů a bludišť. Počasí nám přálo a tak 
nejen děti, ale i jejich vedoucí si procházku užili. Ale dospělí asi o trochu 
více, neboť některé děti šly po návratu ještě na hřiště na rozdíl od 
vedoucích, kteří si museli dát lehkou siestu. 
     V sobotu 28. 3. jsme s naší mládeží vyrazili na závody, a to nejen do 
jiného okresu, ale dokonce i do jiného kraje. SDH Voleč pořádalo závody v 
hasičském silovém víceboji TFA. Na startu jsme měli zástupce v mladších, 
starších dívkách, jednoho mladšího chlapce a dvě dorostenky. V mladších 
dívkách 7-11 let se na senzačním 2. místě umístila a pohár si přivezla 
Hedulča, v těsném závěsu na 7. místě Áďa, 13. místo vybojovala Ellen a  
14. Brigi, a to z téměř padesáti dívek. Ve starších dívkách se Míša umístila 
32. a Viky, která běžela starší prvním rokem, si odvezla pohár za 3. místo.  

              

Jediný kluk v naší výpravě Martin, skončil patnáctý z šedesáti chlapců.  
Na start se postavily i naše dvě dorostenky. V zásahovém oblečení, přilbě  
a s dýchacím přístrojem na zádech, se na start postavila Naty se Sárou.  
Již od prvních metrů, kde holky musely roztáhnout dvakrát 40 metrů 
"béček" bylo jasné, že to bude bolet. Holky se ale kously a dokázaly závod 
dokončit. Sára si odvezla osmé a Naty páté místo. Všichni si zaslouží 
obrovskou pochvalu, protože šli opravdu na doraz. Důkazem toho bylo,  
že v cíli poprvé za tento den ani nemluvili, což je pro většinu velký nezvyk.  
     V dalším čtvrtletí už nás čekají závody v požárním útoku. První ligový 
závod se bude konat 16. května v Sánech, a to na místním hřišti. Přijďte 
děti podpořit v hojném počtu a vytvořit tak nezapomenutelnou atmosféru 
domácího závodu  
        Za kolektiv vedoucích Martin Vorlíček 
 

     Áďa 2. místo v uzlování 
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Činnost TJ 
                

     Jarní část fotbalové sezóny jsme zahájili na domácím  
hřišti v sobotu 21. března proti hráčům TJ Odřepsy. Průběh  
zápasu byl zcela v režii domácího mužstva a již v první půli  
po čtyřbrankovém vedení bylo vlastně rozhodnuto. Celkový součet gólů  
se zastavil na čísle sedm, a tak jsme zopakovali stejný výsledek jako na 
podzim na hřišti Odřepes. V dalším domácím utkání jsme přivítali hráče 
SK Budiměřice. I když jsme v tomto zápase prohrávali, tak nakonec jsme 
dokráčeli k vítězství, a to jednoznačným výsledkem 5:1. 
Na první venkovní zápas jsme vyrazili na hřiště Slovanu Poděbrady.  
První poločas se nesl v duchu přetahování o výsledek, když jsme vedli 2:0 
a za chvíli byl stav nerozhodný 2:2. Nakonec jsme zápas dovedli do 
vítězného konce a vyhráli 5:3. Po úvodních třech kolech máme plný počet 
bodů a v tabulce držíme stále krásné druhé místo s 37 body skóre 62:23. 

     Naše druhé mužstvo dospělých zahájilo svoji část v neděli 22. března,  
a to s domácím zápasem s hráči TJ Křinec. První poločas skončil 
dvoubrankovým vedením domácích a stejným výsledkem skončil i druhý 
poločas. Druhý zápas jsme sehráli na půdě Sokola Košík, tento zápas se nám 
ale nepovedl a prohráli jsme 3:0. Třetí utkání jsme odehráli s mužstvem 
Sokola Vestec. V tomto utkání jsme celkově tahali za kratší konec, a tak 
jsme alespoň v závěru utkání zachránili remízu 2:2. Po 16 kolech se B 
mužstvo nachází také na druhém místě, a to se 30 body a skóre 37:26. 

     Okresní přebor mladších žáků začal také v sobotu 21. března na 
domácím hřišti proti klubu SK Polaban Nymburk. Vstup do jarní části 
sezóny se bohužel našim žákům nepovedl a v tomto zápase prohráli 2:0. 
Ve druhém zápase si již vítězství nenechali vzít a hráče Trnavanu 
Rožďalovic porazili 2:0. Ve třetím utkání na hřišti AFK Milovice jsme 
odešli poraženi o jednu branku, a to výsledkem 2:1. V průběžné tabulce  
se žáci nacházejí na osmém místě s 21 body a skóre 42:33. 
     V půlce února jsme uspořádali další ročník Sportovního plesu, 
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tentokrát s větší účastí než ten loňský. Tímto bych rád poděkoval všem 
sponzorům a také všem, kteří se podíleli na organizaci. 

     Závěrem zvu všechny fanoušky na mistrovská utkání našich mužstev, 
která se nyní pohybují na čele tabulky.  

                                                             Libor Pelikán předseda TJ Sány 
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Činnost ČRS MO Žehuň 
 

     Začátkem ledna proběhlo několik termínů výdeje  
povolenek pro letošní rok a byly odevzdány veškeré  
vydané povolenky a zjištěn stav úlovků našich členů i  
rybářů s hostovacími povolenkami. Za rok 2025 na revíru MO Žehuň bylo 
vydáno celkem 164 ks povolenek a uloveno a ponecháno následující 
množství ryb: 402 ks kapra, 2 ks lína, 33 ks štiky, 35 ks sumce, 4 ks amura, 
3 ks candáta, 10 ks úhoře, 14 ks karase, 4 ks bolena, 15 ks cejna. Celková 
váha všech ulovených ryb činila 1 631 kg. 
     Únor byl ve znamení inventury majetku MO Žehuň, kterou provedla 
dozorčí komise. Dále probíhalo plánování jarních brigád, plánování 
dovozu rybích násad od dodavatelů, a hlavně plánování a organizace 
výroční členské schůze. Ta se konala dne 7.3.2026 v sále Dobšického šenku 
v obci Dobšice. Výroční členské schůze se zúčastnilo celkem 34 členů 
organizace. Účastníci výroční členské schůze byli seznámeni s chodem 
organizace v roce 2025 a výhledem a plány na rok 2026. Byl zvolen i nový 
výbor MO na období 2026 - 2030  ve složení: Ing. Ondřej Jedlička, Ing. 
František Malý, Mgr. Oldřich Novotný, Jakub Syrový, Pavel Bořek, Pavel 
Bohatý, Luboš Vondráček a dozorčí komise na období 2026 - 2030  ve 
složení Jiří Černý, Jaroslav Beran a Jan Vorlíček. Zprávy členů výboru 
byly promítány formou prezentace na zeď sálu a v průběhu schůze měli 
účastníci k dispozici drobné občerstvení.  
     Dále bych rád všechny rybáře i ne rybáře pozval na již tradiční 
rybářské závody, které se uskuteční již v sobotu 18.04.2026 na Dobšickém 
rameni. Propozice závodů jsou uveřejněny na webových stránkách 
www.rybarizehun.cz. 
     Na závěr mého příspěvku, bych Vám, čtenářům Sánského zpravodaje, 
popřál jarní pohodu nejen na zahrádce nebo výletech a všem členům ČRS 
MO Žehuň do co nevidět začínající rybářské sezóny mnoho zážitků a 
rybářského štěstí.                         

Petrův zdar  Ing. Ondřej Jedlička předseda MO Žehuň 
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Pozvánka na rybářské závody 

 
 
 
 

Obyvatelé 
 

Narození: 
    16. února    Kosíková Anna      ul. B. Němcové  čp. 188 
 
 
 
 
 

Významná jubilea našich občanů v tomto čtvrtletí: 
 

Honková Marie, Vejchodová Zdenka, Chvála Jaroslav, Jeřábek Václav, 
Valkusová Ivana, Vrbenská Zdeňka, Chválová Bohunka, Trávníček Josef, 
Mejzrová Marie, Žižková Olga. 

Blahopřejeme a přejeme pevné zdraví, životní spokojenost. 
a mnoho elánu do dalších let. 

 
 
 
 
 

                   Jitka Havlová asistentka OU 
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Mateřská škola Sány 
 

Jaro, jaro kde jsi? 
     Vánoční svátky se překulily a zimu jsme přečkali. 
Začátkem ledna k nám do školky přijelo maňáskové divadlo Ivany 
Lhotákové s pohádkou „ Zimní radovánky veverky Zrzečky“. Roztomilá 
pohádka v podání příjemného hlasu paní Lhotákové se moc líbila. 
     V  únoru  nás čekal karneval. Maškarní řádění je vítanou zábavou. Děti 
od rána přicházely v kostýmech. Tančily, hrály si s balónky a nechybělo 
soutěžení v různých sportovních disciplínách. Chřipka nás naštěstí obešla, 
takže byla školka plná veselých kovbojů, princezen a jiných krásných 
masek. Všichni jsme si to užili.  

 
     V březnu jsme se vypravili do divadla Na kovárně v Poděbradech. 
Hezké písničkové vystoupení „Jak Uhlíř Zkoumal Svěrák“ v podání 
divadla Věž Brno, děti velice zaujalo. Zapojení dětí do dění formou 
pohybu bylo zábavné. Vstupné i dopravu hradila školka. Mimo jiné školka 
hradí veškerá divadelní vystoupení ve školce a i jiné akce. 
     Zima nechce dát pokoj a moc se ji nechce pustit kytičky ze země. Co 
jiného, než zimu vyhnat. Naučili jsme se říkadla, vyrobili smrtku a vydali 
se k Cidlině poslat zimu po vodě pryč. Podařilo se, i když se stále potvůrka 
snaží vrátit. Do školky jsme si přinesli líto (větvičku), ozdobenou 
barevnými fáborky symbolizující příchod jara. 
     Nezbývá než popřát teplé paprsky sluníčka a klid a mír všem. 
 

                                                                          Ilona Eliášová učitelka 
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Události z roku 1945 

 

     Nový rok začal všeobecným ústupem armády na všech frontách, po 
silnicích se valily nepřehledné zástupy evakuovaných Němců. Koncentrační 
tábory se stěhovaly na západ a nepolitičtí vězňové byli posíláni domů. V této 
době bylo v pohybu asi 7 milionu lidí. 
     Osobní vlaky byly přeplněny, poničeny, okna rozbita a nahrazena prkny, 
na větší vzdálenost než 75 km muselo být povolení. 
     Protože v lednu a únoru udeřily velké mrazy, ve školách se nevyučovalo a 
uhlí bylo přiděleno pekařům. Školy byly mnohde zabrány pro německé vojsko 
a raněné. 
 

     V obci byla provedena poslední rekvizice 13. února, říšskoněmecká policie 
se chovala drze a mnozí zemědělci odevzdali ze strachu i obilí pro vlastní 
potřebu.  
 

     Dne 23 února večer přišel do obce transport vystěhovalců ze Slezska od 
Vratislavi, celkem 270 lidí, kteří utíkali před Rusy. Byli ubytováni ve škole a 
v hospodě u Havelků, obec se o ně musela postarat i se stravováním a druhý 
den odtáhli. (Takzvaní Národní hosté). Školní budova byla zajištěna pro 
vojenský soud až do 4. dubna. Žáci do té doby dostávali úkoly v hostinci u 
Tintěrů čp. 50.                    
 

 
 

     Dne 15. dubna svrhli američtí letci bomby na Velký Osek a na Kolín.  
Ve V. Oseku bomby spadly na luka, ale v Kolíně bylo zničeno mnoho domů  
a zabito asi 40 lidí. Dále byly poškozeny některé továrny, elektrárna, silniční 
most přes Labe a železniční trať. Celé roje letadel přelétaly nad Sány 
v poledne od jihu k severu každý den.  
 

     Poslední nálet na Kolín byl 18. dubna, zničeno bylo seřaďovací nádraží  
a poškozena elektrárna.  

   Pokračování z Pamětní knihy 
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     Na Horkách byl 29. dubna napaden nákladní vlak hloubkovým letcem, 
topič i strojvůdce zahynuli. Střely zasáhly i strážní domek čp. 88. 
 

     Třicátého dubna zemřel Hitler a válka se chýlila ke konci. 
 

     Zpráva o převratu v Poděbradech 2. května působila v Sánech jako 
bomba, lidé vyvěšovali československé vlajky a odstraňovali německé nápisy. 
Radost netrvala dlouho, z Nymburka byl starosta upozorněn, aby byly vlajky 
staženy a v obci zachován klid a pořádek. 
     Německá armáda byla vidět 2. a 3. května jak prchala od Žehuně ke 
Kolínu. 
     V sobotu 5. května byl zahájen boj proti Němcům v Praze, v poledne začal 
volat pražský rozhlas o pomoc.  
 

     Revoluční nár. výbor v Sánech se sešel 5. května ve 2 hod. odpoledne  
na obecním úřadě a večer u pomníku padlých byl představen občanům, 
předseda František Hájek, místopředseda František Potměšil čp. 121, 
členové Václav Dvořák čp. 161, Jindřich Vlastník čp. 113, Václav Novotný 
čp. 170, Václav Čermák čp. 20, Bedřich Kolařík čp. 50  a Bohumil Kotek  
čp. 3. Závěrem slavnosti učinil farář Jan Dočekal díkuvzdání za nastávající 
osvobození a vzpomenul na všechny mučedníky této války. 
     Nadporučík Bohumil Kotek organizoval po setmění strážní službu na 
výchozích místech obce, na silnicích byly postaveny překážky 
z hospodářského nářadí, dřeva a kamení. Ve vsi kromě několika loveckých 
pušek byly jen dvě pistole. Z Převýšova byli přivezeni ruští zajatci a jedna 
pistole. Za vedení četaře Jaroslava Šamši čp. 32, bylo v pondělí 7. května 
přivezeno z Velkého Oseka 64 pušek, jeden lehký kulomet a zásoba nábojů. 
Za vedení Františka Potměšila čp. 121, byla střežena železniční trať a 
silniční mosty. 
 

     Začaly se provádět sbírky potravin a peněz pro bojující Prahu  
a sbírka šatstva pro Terezín. 
 

     Dne 9. května Německo kapitulovalo. V 10 hod. 15min. začala projíždět  
u Kolaj po státní silnici od Dlouhopolska k Poděbradům Rudá armáda, byla 
zasypána květy a jásot nebral konce. Přes obec procházeli němečtí vojáci, byli 
odzbrojení a ptali se na cestu k Angličanům. Lidé ze Sán byli voláni na 
pomoc proti Němcům do Dobšic, Opolan a na Oškobrh. Ukořistěny byly 2 
motocykly a nákladní auto s řidičem.  
     Obcí projela větší část německé armády a nedala se odzbrojit, byla 
parlamentárním způsobem propuštěna obcí. 
          Pokračování příště  
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Informace pro občany: 
 

Alej přátelství mezi obcemi Dobšice a Sány 
     Projekt Alej přátelství propojí obce Dobšice a Sány výsadbou přibližně 
40 ovocných stromů - jabloní, hrušní, švestek, kadlat, rynglí, třešní i višní. 

 
Občané obou obcí mohou na stromy darovat finanční příspěvek. Sbírka 
probíhá do konce srpna 2026. Projekt je podpořen Nadací VIA, která na 
každou vybranou korunu přispěje až do výše 20 000 Kč. Na podzim bude 
společné setkání dárců při sázení stromků a tuto akci společně oslavíme. 
 

Pozvání pro občany: 

 

     I v letošním roce se bude konat tradiční „Želviáda“, akce odemykání 
Cidliny. Řeka bude odemknuta u hráze Žehuňského rybníka 30. května 
v 11:00 hod. Občerstvení bude připraveno od našich hasičů v Sánech. 
V Kaníně bude možnost postavit stany, nebude chybět občerstvení a večer 
proběhne taneční zábava. Délka plavby 8 km, obtížnost WWI. 
 

     Farmářské trhy se konají v Poděbradech na náměstí každý pátek. 
 

 
 
 
 
 

 Sánský zpravodaj - místní občasník 
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